

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrtletno din 9—, ino-
zemstvo din 64—
Poštno-čekovni račun številka 10.603

Cene inseratom: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—,
četrt strani din 500—, 1/8 strani
din 250—, 1/16 strani din 125—
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

Viničarski tabor v Jeruzalemu

Zadnje nedeljo se je vršil v Jeruzalemu v župniji Svetinje v osrčju Prlekije viničarski tabor, katerega se je udeležil naš voditelj in predsednik senata g. dr. Anton Korošec. Na tabor so prihiteli poleg domačih viničarjev iz Slov. goric viničarji iz Haloz, Frama in Peker. Sv. mašo in pridigo je imel g. poslanec Marko Kranjc, ki je govoril o težavah in nadlogah viničarskega stanu. Po službi božji je bilo zunaj prijazne cerkve zborovanje, katerega je otvoril strokovni tajnik Peter Rozman. Pozdravil je predsednika senata g. dr. A. Korošca, ministra Fr. Snoja, zastopnika organizacije Zveze združenih delavcev, banska svetnika Štuheca in Zadravca, dekana g. Bratuška in še razne druge. — Ban dr. Marko Natlačen je poslal taboru pismo, v katerem je sporočil viničarjem, da bo izšel nov viničarski red, o katerem bo sklepal banski svet na izrednem zase-

danju 26. junija 1939. To vest so sprejeli viničarske množice z največjim odobravanjem.

Glavni govornik na taboru je bil naš voditelj g. dr. Anton Korošec. V svojem govoru je orisal težnje viničarjev in jim je obljubil boljše čase. — Za njim je govoril g. minister Franc Snoj, ki je poudarjal dejstvo, da so prišli slovenski viničarji pod vlado dr. Korošca leta 1928 do svoje uredbe, katera jim je priznala pravice, katere jim gredo. — Sledili so govori zastopnikov strokovnih organizacij, Kmečke zveze ter fantovskih odsekov. — S tabora sta bili odposlani navdušeno sprejeti vdanostni brzojavki kralju in knezu namestniku Pavlu. Viničarske množice so bile najbolj vesele, da je počastil njihovo lepo uspelo zborovanje največji sin Slovenskih goric, g. dr. Anton Korošec, katerega so obsula dekleta v zahvalo s cvetjem.

Mladinski tabor v Mariboru

Prečitajte v današnji številki objavljena navodila za veliki mladinski tabor v Mariboru, kateri se bo vršil od 29. junija do 2. julija 1939!

Zopetne povodnji in njene posledice

Hudo deževje preteklega tedna je napihnilo vse potoke in reke na Štajerskem. Nekaj vod je prestopilo bregove in se razlilo po travnikih ter njivah. Nalivi so zalotili kmete ravno pri seneni košnji, katere ni samo zavrla, ampak je pokošena krma na mnogih krajih segnala. Zelo prizadet je radi dežja fižol, ki spada h glavni prehrani. Preobilna mokrota je povzročila, da je začela fižolova rastlina gniti pri koreninah in se sedaj suši.

Na Štajerskem je trpela od zadnje povodnji najbolj Obsotlska dolina radi razliva Sotle in njenih pritokov. Vsak promet od Podčetrčka je bil nemogoč. Mestinjščica je preplavila več kilometrov ceste ter vsa polja in travnike daleč naokoli. Most v Sodni vasi je vsled zadnje povodnji tako razmajan, da je avtobusni promet mogoč samo do Podčetrčka. Avtobus bo moral voziti do poprave tega mosta skozi Slivnico in Loko pri Žusmu v št. Peter pod Sv. gorami. Promet se bo vršil po istem voznem redu kot doslej. Treba je pomisliti, da je avtobusna zveza edina, katera veže spodnje obsotlske kraje s Celjem ter železnico in je že čas, da bi bil enkrat most v Sodni vasi toliko urejen, da ne bi onemogočala vsaka poplava prometa čezenj. — Cesta skozi Lastnič je bila več kilometrov na dolgo globoko pod vodo. V Šmarju pri Jelšah je prodrla voda v trgu do Katoliškega doma in občinske hiše.

Ze drugič letos po povodnji opustošene

obsotlske kraje si je ogledal poslanec dr. Anton Ogrizek, ker je ljudstvo šmarskega kraja leto po vremenskih neizgadah oškodovano do obupa in mu morata priskočiti na pomoč država in banovina, sicer bodo itak revni ljudje vsega tega velikega okraja stradali.

Nalivi zadnjega tedna so povzročili nepregledno škodo po Kranjskem. Po Dolenjskem so pretekli teden doživeli letos tretjo poplavo. Sava in Krka sta se razlili in ljudje sploh ne pridejo iz strahu pred poplavami. Najstarejši Dolenjci ne pomnijo toliko povodnji drugo za drugo, kakor ravno letos. Za Dolenjsko je bila najbolj udarjena po najnovejši povodnji Ribniška dolina, katero sta spreminili Ribnica ter Bistrica v noči na 15. junij v eno jezero. Ob polnoči so bili po prizadetih vaseh plat zvona, ki je budil ljudi k reševanju, kar se še sploh dalo rešiti. Po dvodnevem hudem deževju so prihru-meli izredno močni podzemski studenci na površje in so 14. junija preplavili župniji Struge in Dobropolje, kjer ni bilo take povodnji o. l. leta 1933.

Celo z Gorenjske so bila objavljena poročila, da so doživeli strašno noč od 14. na 15. junij. Po desetih zvečer se je razbesnel strahovit vihar, nato je začelo liti kakor iz škafa. Zjutraj je po planinah nad 1200 metrov snežilo, v doline pa so grmeli plazovi. Pod Radovljico se je začela razlirati Sava, ki je bila pri Podnartu 15. junija zjutraj že široko razlita.

Krinko dol!

Volk dlako menja, ne pa narave: tako pravi znana prislovica. Tak volk je socializem in komunizem. Spremenil je zadnja leta svojo taktiko, način nastopa in dela. Pomešal se je med meščanske stranke, z njimi ustvaril ljudske fronte, da bi se boril za »demokracijo in svobodo«. To pa ni bilo nič drugega kot menjava dlake. Po svojem bistvu je ostal volk, to je stari ropar in nasilnež. Kot dokaz hočemo navesti resolucijo, ki jo je sklenil kongres francoske socialistične stranke v Nantesu početkom tega meseca. V tej dolgi resoluciji zahtevajo socialistični deklamatorji o demokraciji in svobodi zoper katoliško Cerkev stroge izjemne sklepe. Za vlade ljudske fronte so socialisti in komunisti ponujali katoličanom »prijateljsko« roko in zavezništvo v borbi zoper kapitalizem z zatrdilom, da bodo spoštovali svobodo njihovega verskega prepričanja. Sedaj pa zopet ropotajo zoper nje kot sovražnike svobode, in najmračnejše nazadnjake. V navedeni resoluciji zahtevajo, da se morajo stari proticerkveni zakoni v Franciji z vso strogostjo izvajati in razširiti na Alzacijo in Loreno. Državne šole morajo ostati strogo brezverske, zasebne verske šole naj se čim največ omejujejo, v krajih z manj kot 3000 prebivalci sploh prepovejo. Državne in javne službe naj so dostopne samo takšnim, ki so obiskovali brezversko državno šolo. Povsod po državi naj se začne brezverska propaganda. Radio-prenašanje verskih opravil, govorov in predavanj se mora prepovedati. Cerkev ne sme biti zastopana na državnih prireditvah; armada, mornarica in bolnišnice se morajo laizirati, kar pomeni stvarno razkristjaniti. Torej stari brez- in protiverski socialistično-komunistični volk, ropar pravice, zatiratelj svobode.

Tudi v naši državi menja socialistično-komunistični volk kaj rad svojo dlako. Meša se med množico pod krinko bojevnika za demokracijo, samoupravo in svobodo, za narod in državo. Slovenski voditelj dr. Korošec je o tem rekel na prvem slovenskem delavskem taboru v Ljubljani 4. junija tole: »Komunisti in socialisti nosijo zadnji čas tablice v sprevedih in trakove na prsih s patriotičnim napisom: Branimo državo! Branimo narod! A vsakdo ve, ki ni udarjen z duševno slepoto, da se to mora pravilno čitati: Branimo državo ob strani drugorodnih komunistov! Žalostno pa je, da so povsod, pa tudi pri nas ljudje, ki so s tako slepoto udarjeni. Ljudski pregovor pravi, da včasih tudi slepa kokoš kako zrno najde, a pri političnih kokoših je to, zdi se mi, popolnoma izključeno.«

Med francoskimi katoličani so bile nekatere take slepe politične kokoši, ki so